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ELŐSZÓ 

Tisztelt Olvasó! 
 
A grafikus programok a képkezelés-és tárolás szempontjából két 
csoportra oszthatók. A vektorgrafikus szoftverek az ábrázolás során 
a képet alkotó alakzatokat matematikai egyenletekkel írják le, ebből 
adódik az az előny, hogy az ilyen képek korlátlan mértékben nagyít-
hatók és kisebb helyet foglalnak el, hátrányuk, hogy fényképek ke-
zelésére nem alkalmasak. Ezzel szemben a rasztergrafikus kép pi-
xelekből áll, és az állományok a kép minden egyes képpontjának 
színét és egyéb jellemzőit eltárolják. E tárolási és feldolgozási mód 
előnye, hogy minden egyes képpont külön szerkeszthető, így fény-
képek feldolgozására, retusálására kiválóan használható, hátránya 
viszont az, hogy ezek a képek sokkal nagyobb lemezterületet foglal-
nak és a számítógép memóriájának méretével szemben is igénye-
sebbek, ugyanakkor az ilyen képek minőségromlás nélkül csak kor-
látozottan nagyíthatók. 

A CorelDRAW program mindkét grafikus állománytípus kezelését 
professzionális szinten oldja meg, így hibrid rendszernek tekinthető. 
Valójában e program a programcsomag részeként szállított 
CorelPHOTO-PAINT program rutinjait alkalmazza a raszteres bitké-
pek feldolgozása során. Ezzel a szoftverrel szinte mindenféle kép-
feldolgozással kapcsolatos probléma megoldható. 

A CorelDRAW! 11-ben új rajzeszközök jelentek meg, továbbfej-
lesztették a szövegkezelést, a szimbólumok támogatását, az expor-
tálást és importálást, a görbék létrehozását, a mágnes működését, 
illetve egyebek között a formázó eszközöket.  

A programot a Windows XP-re, illetve Macintosh OS X-re optima-
lizálták. A Windows XP felhasználók egyéni beállításai külön fájlban 
kerülnek tárolásra, így a munkamenetbe bejelentkezés után auto-
matikusan az egyéni beállítások töltődnek be a program indításakor. 

A program korábbi változatának használói már megszokhatták, 
hogy minden újabb változat csiszol a felhasználói felületen, így még 
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könnyebben kezelhető, hatékonyabb, kellemesebb kezelői felületet 
tapasztalhatnak meg a kezdő és haladó felhasználók egyaránt. A 
kezelői felület egyes elemei már ismertek voltak a program korábbi 
változatából (menük, dokkoló ablakok), így a korábbi felhasználók-
nak nem kell teljesen újra tanulniuk a program kezelését. Az újdon-
ságokkal részletesen foglalkozunk a könyv első fejezetében. Külön, 
terjedelmes szakaszt szenteltünk e részben a programban megje-
lent újdonságoknak, amelyet a gyakorlottabbak mellett a kezdőknek 
is ajánlunk áttekinteni, bár lehet, hogy egyes fogalmakat csak a ké-
sőbbi fejezetek áttanulmányozása után értenek meg. 

A szoftver munkakörnyezete egyszerű, interaktív, a felhasználói 
felületet mindenki könnyen átalakíthatja úgy, hogy a legjobban se-
gítse a hatékony munkát.  

A könyv szerkezete segít a CorelDRAW! titkainak mind mélyebb 
megismerésében. Az „Ismerkedés a programmal” fejezetben írtuk le 
a program telepítésével, futtatásával kapcsolatos általános, de a 11. 
programváltozat újdonságaival összefüggő tudnivalókat is. A követ-
kező fejezetek fokozatosan vezetnek be a program használatába. 
Ezek már feltételeznek bizonyos – a korábbi fejezetekben ismerte-
tett vagy a gyakorlatban megszerzett – ismereteket, ezért a kezdők 
számára mindenképpen javasoljuk a könyv olvasását az első feje-
zetnél kezdeni. Minden további fejezet épít a korábbi részekben tag-
lalt részletekre, fogalmakra, melyeket az adott – általában az első 
előfordulási helyen, illetve „A program testre szabása” című kötet-
ben, a „Fogalmak és kifejezések” című fejezetben magyarázunk 
meg. Külön, terjedelmes szakaszt szenteltünk a programban megje-
lent újdonságoknak, amelyet a gyakorlottabbaknak is ajánlunk átte-
kinteni. 

Az ismertetést több – remélem minden szükséges – helyen példa 
támasztja alá. Könyvünkben a CorelDRAW! 11 számos lehetőségét 
igyekeztünk ismertetni, több esetben azonban terjedelmi okokból a 
bemutatás mélysége nem érhette el az eredeti (bár nyilván jóval 
drágább) kézikönyvekét. Minden olyan esetre, amikor az adott prob-
lémát nem tudjuk elég világosan megérteni ebből a könyvből, java-
soljuk a program Súgó és oktató rendszerének, illetve a gyári kézi-
könyveknek áttekintését. 
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Az itt leírtak megértéséhez és alkalmazásához különösebb számí-
tástechnikai ismeretekre nincs szükség, elegendő a DOS operációs 
rendszer és a Windows felhasználói környezet alapfokú ismerete. A 
könyvet ajánljuk azoknak, akik kényelmesen, gyorsan, tetszetős 
formában szeretnék elkészíteni dokumentumaikat, rajzaikat, amihez 
ezúton is sok sikert kívánunk. 

A papír alapú – hagyományos – könyvek kezelési módja némi-
képpen módosul az elektronikus könyvet „forgatók” számára. Ez a 
könyv az ingyenes Acrobat Reader 5.0 segítségével olvasható. Aki-
nek nincs ilyen programja, az letöltheti többek közt a 
www.adobe.com webhelyről is. Az ilyen típusú könyvek igen előnyös 
tulajdonsága, hogy a képernyén megjeleníthető a tartalomjegyzék, 
amelynek + ikonjaival jelölt csomópontjaiban alfejezeteket tartalma-
zó ágakat nyithatunk ki. A tartalomjegyzék bejegyzései ugyanakkor 
ugróhivatkozásként szolgálnak. Ha egy fejezetre akarunk lépni, ak-
kor elegendő a bal oldali ablakrészben megjelenített könyvjelző-lista 
megfelelő részére kattintani. Sőt az ilyen könyvek teljes szövegében 
kereshetünk. 

A könnyebb kezelhetőség és az árcsökkentés érdekében tovább-
ra is forgalmazzuk a négykötetes CorelDRAW 11 könyvsorozatun-
kat, amelyet azonban most egyetlen kötetben adunk ki. Ez köszön-
hető az Adobe Acrobat 9. verziójának is, mellyel a kötetet kisebb 
méretben tudtuk előállítani.  

A kötet végén összefoglaltuk azokat a webhelyeket, amelyeket 
tanácsos a programmal foglalkozóknak felkeresni. Ezeken a 
webhelyeken ugyanis értékes tartalmat, műveleteket, ecseteket, 
tippeket, trükköket, technikákat, oktatóanyagokat, mintapéldákat 
találnak, valamint eljuthatnak olyan fórumokra is, ahol segítséget 
kaphatnak a felmerülő problémák megoldásához. Ehhez elegendő a 
megfelelő hiperhivatkozásra kattintani. 

Végezetül: bár könyvünk készítése során a megfelelő gondos-
sággal igyekeztünk eljárni, ez minden bizonnyal nem óvott meg a 
tévedésektől. Kérem, fogadják megértéssel hibáimat. 

 
Szentendre, 2010. január 

 
Köszönettel a szerző. 
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ISMERKEDÉS A 
PROGRAMMAL 

A CorelDRAW! először 1988-ban jelent meg 
a kanadai piacon és hamarosan az IBM 
kompatíbilis személyi számítógépeken 
használt vektoros rajzszerkesztők egyik leg-
elterjedtebb, legkedveltebb változatává küz-
dötte fel magát az egész világon. A gyors 

népszerűséghez minden bizonnyal hozzájárult, hogy nem pusztán 
egyetlen programról, hanem a profi és az amatőr grafikusoknak, 
ilyen-olyan céllal rajzolgatóknak, illusztrátoroknak egyaránt használ-
ható alkalmazáscsomagról beszélhetünk a CorelDRAW! kapcsán. A 
csomag tagjai a fejlesztés során tovább bővültek. Sorra jelennek 
meg a programcsomag egyes részeinek különböző (Macintosh OS, 
LINUX, OS/2) platformokon futó változatai. 2002-ben jelent meg a 
program 11.0-s változata, amelyet részben lokalizáltak, azaz a sú-
gón kívül csaknem mindent (menüket, párbeszédpaneleket) lefordí-
tottak magyar nyelvre.  

A termék legújabb változatában (Corel Graphics Suite 11) szintén 
nemcsak dobozában újult meg: egy programcsomagban kínál: 
• internetes honlapszerkesztőt, vektoros rajzoló és irodai marke-

tinges szoftvert (ez maga a CorelDRAW 11 program),  
• fényképszerkesztő és festőprogramot (Corel Photo-Paint 11), 
• animációkészítőt (ez a Corel R.A.V.E. nevű alkalmazás 2. válto-

zata),  
• a munkaautomatizáláshoz a Microsoft Visual Basic for Appli-

cations 6.3 ipari szabvány szerint elkészített programnyelvet,  
• a fontok telepítésére, eltávolítására, csoportosított megjeleníté-

sére használható betűkészlet-kezelőt (Bitstream® Font Navigator 
4.0 változatát – csak a Windows verzióhoz), 
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• Font Reserve betűkészlet-kezelőt Macintoshhoz, 
• a bittérképből vektoros képet előállító szoftvert (CorelTrace 11), 
• a szöveges tartalmú bitképek felismerésére szolgáló programot 

(a ScanSoft® OmniPage SE változatát) 
• a Kodak Digital Science színkezelő rendszert, 
• az animációk és akár programba ágyazott képek mentésére 

szolgáló „képlopó” programot (Corel Capture 11), 
• a CorelDRAW programmal előállított PDF-állományok megtekin-

téséhez  PDF-olvasót (Adobe Acrobat Reader 5), 
• Quicktime 5 lejátszót, 
• valamint grafikus szűrőként Adobe Photoshop kompatíbilis plug-

in programokat (Digimarc Digital Watermarking, Human Software 
Squizz!). 

Ezeken kívül a program telepítő CD-in hozzájutunk még 10000 kész 
ClipArt rajzhoz, 1000 TrueType betűtípushoz és 1400 fényképhez.  

Ebben a könyvben csak a csapat vezéregyéniségével, a 
CorelDRAW-val foglalkozunk, a többi tagra külön kötetben szándé-
kozunk kitérni. Az első két fejezetben a rajzszerkesztőnek azokat az 
alapszolgáltatásait írjuk le, amelyek ismerete feltétlenül szükséges a 
program működtetéséhez. Itt ismertetjük a legújabb változatban 
megjelent újdonságokat, a rendszer erőforrásigényét, a program 
telepítését és eltávolítását, a használathoz szükséges parancsok 
közül az alapvetőket (a megjelenítés, a fájlkezelés és az egyszerű 
objektumok létrehozásának parancsait), valamint a segítő és oktató 
rendszer alkalmazását, az online Internetes kapcsolatok elérését. 

Az ismertetés további részében grafikának nevezzük a rajzszer-
kesztővel előállított, lemezen tárolt állományt. Mivel a program hib-
rid, azaz raszteres és vektoros elemek kezelésére is alkalmas, az 
állományok tartalmazhatnak bitképeket, grafikus szövegeket és 
„normál” szöveges bekezdéseket, alakzatokat, alakzatátmeneteket, 
hatásokat, szimbólumokat, kitöltéseket stb. A programban külö-
nösen sok Adobe Photoshop plug-in kompatíbilis hatást alkalmazha-
tunk: perspektív kihúzást, átváltozást egyik alakzatból a másikba, 
kontúrt, azaz körvonal-kiemelést, tollvonás-szimulációt, lencsét, 
vagyis a kijelölt objektumok részleges nagyítását. Ezeken kívül al-
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kalmazhatjuk szinte az összes, a raszteres CorelPhoto-Paint szer-
kesztőben megismert bitképekre vonatkozó hatást is. 

A könyvben a parancsok leírásánál a leütendő billentyűket kere-
tezve jelöljük, például: Enter. Az egyszerre leütendő billentyűket 
(azaz a billentyűkombinációkat) a következőképpen jelöljük, például: 
Ctrl+B, míg az egymás után lenyomandó billentyűsorozatot: például 
Alt,V,O. A funkcióbillentyűket F1..F11-vel jelöljük. Az egyes menük 
parancsaira menü/parancsnévvel hivatkozunk, például: Fájl/ Új. A 
menüparancsok között elérhető almenük jele: Fájl/Képbeolvasás 
. A parancsok írásmódja vastag betűs. Ugyanígy vastag betűvel 
jelöljük a paneleken előforduló nyomógombokat is, például: Mégse. 

CorelDRAW! újdonságok 
A következő részben összefoglaljuk a programban megváltozott és 
újdonságként megjelent elemeket, szolgáltatásokat. Aki most ismer-
kedik a CorelDRAW programmal, az nyugodtan ugorja át ezt a részt 
és csak a program alaposabb megismerését követően térjen ide 
vissza. Az új funkciók egy része más programokból ismertek (pél-
dául a többlépcsős visszavonásnál használt dokkoló ablak erősen 
emlékeztet a Photoshop History palettájára). Az új fejlesztések egy 
része a CorelPHOTO-PAINT programból származik, amelynek leg-
nagyobb vetélytársa a Photoshop. A teljes Corel 11 programcsomag 
ugyanakkor kevesebb, mint felébe kerül a Photoshop 7.0 árának. 

Továbbfejlesztett színkezelés 
Az előző változatban átdolgozott kezelőfelület eredményeként egy-
szerűbbé és könnyebbé vált a színrendszerek kezelése (lásd az 1-
1. ábrát). Az Eszközök menü Színkezelés parancsával különféle 
típusú színkezelés (belső RGB, Internet, hagyományos nyomtatás 
és színrebontási, azaz DTP) szerint állíthatjuk be a stílust, az egyéni 
színkezelési profilokat  elmenthetjük. A színkezeléssel megoldhat-
juk a különféle képfeldolgozásban alkalmazott eszközeink kalibrá-
cióját, a gépek „hitelesítését”, vagyis beállíthatjuk, hogy az ezekből 
származó képeket a program konzekvensen, színhű módon kezelje. 
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Ez fontos, mert a nyomdai sokszorosításra készített képeknél pon-
tosan kell tudnunk és a lehető „legközelebb” látnunk, milyen lesz a 
végleges nyomat. A programban a képek megjelenítése során a 
kalibrálásnak megfelelően jelennek meg a színkezelő rendszer ré-
vén az RGB képek a monitoron, a CMYK képek a nyomtatón. 

 
1-1. ábra 

A program színkezelésének főbb jellemzői: 
 Elérhető többféle színkezelő modul (multiple color management 
modules). Választhatunk a Kodak és a Windows Image Color 
Matching (ICM) között. 

 Dönthetünk a relatív és az abszolút színkezelési rendszer között 
(relative and absolute colorimetric rendering intents). 

 Alkalmazhatjuk az ICC (International Color Consortium) platform- 
és alkalmazás-független profiljait beszkennelt vagy más TWAIN-
forrásból származó képek beágyazásánál, hogy a színhűséget 
biztosítsuk. 
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 Minden nyomtatóhoz megadhatjuk a nyomtató által használandó 
ICC-profilt, ezzel jelentős időt takaríthatunk meg különböző szí-
nes nyomtatókra történő munka továbbításnál. 

 ICC profil beállításokat használhatunk a szkennerekhez is. 
 Az ICC színprofilok kivitelével és behozatalával biztosítható az 
alkalmazások közötti színhűség teljes átvitele Portable Document 
Format (PDF), JPEG, Tagged Image File Format (TIFF), Corel-
DRAW (CDR), Corel PHOTO-PAINT (CPT) és Encapsulated 
PostScript (EPS) formátumban. 

 A színprofilok online beágyazhatók, a felhasználó ICC profiljai 
rendszeresen frissíthetők a Corel által karbantartott FTP-siteról. 

 Macintosh rendszeren a ColorSync funkció biztosítja a színek, 
színprofilok kezelését a bemeneti, kimeneti eszközökön, valamint 
a képernyőn és az alkalmazásokban. 

Új, nyomásérzékeny interaktív 
eszközök 
A nyomásérzékeny digitalizáló táblák (nálunk főként a Genius, 
Wacom típusok) terjedésével használhatók ki az interaktív eszközök 
legújabb fejlesztései.  

A Formázó kinyílóról választható  Má-
zoló ecset (Smudge Brush) eszközzel 

természetes hatásúvá tehetjük a vektoros grafikákat (lásd az 1-2. 
ábrát).  

    
1-2. ábra 
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A szintén a Formázó kinyílóról választható  Érdesítő ecset 
(Roughen brush) használatával mozgást érzékeltető lendület vihető 
a rajzokba (lásd az 1-3. ábrát). 

  
1-3. ábra 

Új, hárompontos rajzeszközök 
A gyorsabb és pontosabb rajzolás érdekében három új rajzeszközt 
fejlesztettek ki. Ezeket a térképészek, műszaki rajzolók használják 
majd előszeretettel. 

A Szabadkézi eszköz kinyílóról vá-
lasztható 3-pontos görbe esz-

közzel három kattintással alakíthatjuk ki a görbéket. Az első kattin-
tással és húzással adjuk meg a görbe alapvonalát, majd a követke-
ző kattintással a görbület vonalát, illetve magasságát. 

 
1-4. ábra 
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A téglalap kinyílóról választható  3-pontos téglalap 
eszközzel azonnal tetszőleges irányban elforgatott 

téglalapot készíthetünk. Az első kattintással adjuk meg a téglalap 
első sarkát, majd húzással (a bal egérgomb folyamatos nyomva tar-
tása közben) meghatározzuk a csúcsból kiinduló egyik oldal irányát, 
végül az átellenes csúcs megadásával határozzuk meg a téglalap 
magasságát is (lásd az 1-5. ábrát). 

 
1-5. ábra 

Az ellipszis kinyílóról választható  3-pontos ellip-
szis eszközzel azonnal tetszőleges irányban elfor-

gatott ellipszist készíthetünk. Az első kattintással adjuk meg az el-
lipszis egyik tengelyének végpontját, majd húzással (a bal egér-
gomb folyamatos nyomva tartása közben) meghatározzuk a tengely 
másik végpontját, végül a merőleges tengely egyik végpontját adjuk 
meg. 

Új Összekötő vonal eszköz 
A szabadkézi rajzeszköz kinyílóról 
kiválasztható  Összekötő vonal 

(Polyline) eszköz segítségével egyszerre alkalmazhatjuk a használ-
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hatja a szabadkézi rajzeszköz több módját (lásd az 1-6. ábrát). A 
létrehozott görbe a Bézier görbékhez hasonlóan csomópontonként 
szerkeszthető. 

 
1-6. ábra 

Új Toll eszköz 
Szintén a szabadkézi rajzeszköz kinyílóról kiválasztható, új  Toll 
(Pen) eszköz segítségével egyszerűen és gyorsan, kattintásokkal 
megadott csomópontokból készíthetünk egyenes vonalakat és gör-
béket. A létrehozott görbe a Bézier görbékhez hasonlóan csomó-
pontonként szerkeszthető. 

Szimbólum támogatás 
A Szerkesztés menü Szimbólum almenüjében olyan parancsok 
jelentek meg, amelyekkel akár összetett, színes szimbólumokat is 
kialakíthatunk (lásd az 1-7. ábrát). A túl összetett szimbólumok ki-
alakítását a program hibaüzenet kíséretében utasítja el. Az egysze-
rűbb szimbólumok viszont tetszőleges rajzelemekből kialakíthatók. A 
szimbólumgyűjtemény rendezhető, egyik rajzból a másikba áthúzha-
tó. Az egyes szimbólumokhoz a gyűjteményben leírást adhatunk, 
amely segít a szimbólum kiválasztásában. 

A program csak egyszer tárolja a szimbólumot, ezt követően 
minden változásnál csak a módosítási szabályokat rögzíti, így a rajz 
mérete is jelentősen lecsökkenhet. 
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1-7. ábra 

Továbbfejlesztett szövegkezelés 
A szövegek importálásakor, illetve beillesztésekor megtarthatjuk a 
szöveg eredeti – forrásdokumentum-beli – formázásait (lásd az 1-8. 
ábrát). Egy Word dokumentumból a vágólapon keresztül beillesztett 
OLE objektum szerkesztéséhez elegendő kétszer az elemre kattin-
tani, a szerkesztést máris a Word eszközeivel folytathatjuk.  

 
1-8. ábra 
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Tapasztalataink szerint viszont a Wordöt a kijelölt szövegrész vágó-
lapra másolása után, de a CorelDRAW dokumentumba beillesztés 
előtt érdemes (a dokumentum elmentésével) lezárni, különben elő-
fordulhat, hogy végtelen ciklusba keveredünk. Ez nem fordul elő, ha 
a beillesztést a  szöveg eszközzel rajzolt keretbe végezzük. 

 
1-9. ábra 

Szövegek és más állományok importálására a Fájl menü Importá-
lás parancsát alkalmazzuk. A fájl kijelölése után (ha nincs bekap-
csolva az Importálás párbeszédpanel Ne mutassa a szűrő panelét 
jelölőnégyzete) megjelenik az 1-9. ábra szerinti párbeszédpanel, 
amelyen kiválaszthatjuk a formázások megtartását vagy elvetését, 
azaz a tiszta szöveg betöltését formázások nélkül. Ugyanez a pár-
beszédpanel jelenik meg, ha a vágólapról egy éppen szerkesztett 
szövegkeretbe illesztjük a vágólap szöveges tartalmát. Ezt követően 
húzással adjuk meg az importált szöveget befoglaló négyszög hatá-
rait. Az importált szöveg is szerkeszthető a Szöveg/Szöveg szer-
kesztése paranccsal megjeleníthető párbeszédpanelen. 

A bekezdésszövegek görbévé konvertálása után a görbéken al-
kalmazhatjuk a grafikus szövegek hatásait is, miközben a szöveg 
megőrzi a bekezdés formajellemzőit, így a felsorolásjeleket és szö-
vegigazítást is. Viszont ezután a szöveg már nem szerkeszthető. 

Továbbfejlesztett mágnes 
A grafikus objektumok mozgatása és pontos elhelyezése még egy-
szerűbbé vált a továbbfejlesztett mágnes funkcióval. Az új verzióban 
az Eszközök/Beállítások párbeszédpanel Kezelőfelület/Objektum-
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hoz igazítás lapján meghatározhatjuk a mágnes hatósugarát. Az 
Igazítási küszöb paraméterrel szabjuk meg az objektumok közötti 
minimális távolságot, amelyen belül már érvényesül a mágnes hatá-
sa, azaz az objektumok egymáshoz tapadnak a mozgatáskor.  

 
1-10. ábra 

Továbbfejlesztett Formázó eszköz 
Az új Alakítás dokkolóablakban és a több egymást részben fedő 
rajzelem kiválasztása után megjelenő tulajdonságsoron alkalmaz-
hatjuk a hagyományos forrasztás, levágás és metszet eszközök 
mellett az egyszerűsítés (átfedések kivétele), az előtérben lévő ob-
jektumból a háttér kivonása, illetve a háttérben lévő objektumból az 
előtér kivonása parancsokat is. 

 
1-11. ábra 
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Továbbfejlesztett görbelezárás 
Nem folyamatos görbék végpontjainak összekötésére alkalmazhat-
juk a görbe rajzolásakor megjelenő tulajdonságsor  Görbe 
autozárása ikonját. Így összeköthetők a legközelebbi csomópontok, 
illetve a kezdő és végpontok egyenes vonallal vagy görbével is. 

Továbbfejlesztett elrendezés és 
elosztás 
Az Elrendezés menü Igazítás és elrendezés Igazítás és elren-
dezés parancsával, vagy a több objektum kijelölése után megjelenő 
tulajdonságsor  Igazítás és elrendezés ikonjával megjeleníthető 
párbeszédpanel már nem modális, vagyis az ablak bezárása nélkül, 
transzparens módon is tovább folytathatjuk a munkát (lásd az 1-12. 
ábrát). Gyorsítja a munkánkat, hogy elegendő a beállítások elvég-
zése után az Alkalmaz nyomógombra kattintani, újabb rajzelemeket 
kiválasztani újabb igazítás parancsot kiadni stb., vagyis a párbe-
szédpanel úgy használható, mint egy állandóan a szerkesztőablak-
ban lévő dokkolóablak. 

 
1-12. ábra 
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Továbbfejlesztett import és export 
 A CorelDRAW támogatja a Corel Designer rétegeit, kitöltéseit, 
szövegformázásait, így gyorsul az együttműködés a két szoftver 
között. 

 A CorelDRAW 11-ből eredeti CDR fájlokat exportálhatunk az 
Adobe Photoshop PSD formátumába vagy a Corel Photo-Paint 
CPT formátumába. Eközben a rétegek (layerek) átlátszó háttérrel 
elérhetők maradnak.  

 Adobe Acrobat 5 (PDF 5) formátumú fájlokat exportálhatunk és 
importálhatunk. Importálásnál kiválaszthatjuk a teljes fájlból az 
importálandó PDF oldalakat és megtarthatjuk a fontokat is. Ex-
portálásnál kihasználhatjuk az új szimbólumkezelést, hogy csök-
kenjen az elkészülő fájl mérete. A PDF exportot a Fájl menü 
Közzététel PDF-ként parancsával indítjuk.  A PDF 3-5 verziók-
ban mentett állományokhoz igen részletes beállításokat adhatunk 
meg (lásd az 1-13. ábrát). A beállító párbeszédpanel-lapok kitöl-
tése után, a Nincs probléma lapon beállítható figyelmeztetések 
jelenhetnek meg. Ha ilyen nincs, bátran exportálhatunk. 

 
1-13. ábra 
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 Az exportált állományok megőrzik az átlátszóság tulajdonságokat 
és az interaktív hálós kitöltést.  

 A CorelDRAW 11 támogatja a Panose font matching rendszert. 
Ennek segítségével grafikus állományok, szövegek beillesztésé-
nél, az importálásnál hiányzó betűkészletek kicserélhetők más 
betűkészlettel. 

A program környezete 
Programkörnyezeten mindazon eszközök összességét értjük, ame-
lyek lehetővé teszik egy program használatát. Ezek alapvetően két 
részre oszthatók: a hardverre (mint a futtató gép és a perifériák 
együttese) és a szoftverre. E két csoport egyes részei már nem is 
választhatók szét. Bármi történjék is, a „vasat”, azaz a számítógé-
pet, a szoftver, vagyis a programok üzemeltetik, vezérlik és szabá-
lyozzák működését. Ebben a részben a hardverkörnyezetet ismer-
tetjük, a szoftverkörnyezetre és a kezelői felületre később, a prog-
ram telepítésének leírása után térünk ki. Akkor ugyanis a leírtakat 
már ennyi ismeret birtokában is követhetjük a számítógép kép-
ernyőjén, a program futtatása közben. 

A számítógép típusát, összetételét általában az operációs rend-
szer igénye szabja meg, a CorelDRAW 11. változata azonban a gép 
processzorával szemben erősebb igényeket támaszt. A rajzprogram 
IBM és azzal kompatíbilis számítógépeken, illetve Macintosh  szá-
mítógépeken használható. Az alábbiakban ismertetjük a Corel-
DRAW 11 működtetéséhez éppen elégséges, illetve célszerűen 
megfelelő személyi számítógépek összetételét. 

A minimális (a fejlesztők szerint éppen elégséges) számítógép-
összetétel: 
200 MHz-es Pentium II processzor (vagy PowerMac G3); 
64 MB RAM (Windowsnál 128 MB RAM ajánlott); 
kétszeres sebességű CD-ROM-meghajtó a telepítéshez, 
200 MB szabad hely a winchesteren; 
SVGA monitor és vezérlőkártya (1024x768 felbontással); 
egér vagy más grafikus pozicionáló eszköz (lehet nyomásérzékeny 
digitalizáló tábla is!); 
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